



出版中心主办 责任编辑:饶红斌 组稿:彭志刚 黄富清 王莹
 电话:0715-5359309 邮箱:jrcbxw@163.com

把“圆桌会”开到小区

赤壁市推进“双报到”实践载体创新

图/文 通讯员 贺祖清



近年来,赤壁市大力推行小区“圆桌会”制度,着力解决群众揪心事、操心事、烦心事,确保干部下得去、社区接得住、服务干得好,较好创新了机关企事业单位党员干部“双报到”工作载体。

党建“领航” 推行“圆桌会”制度

“在这里就餐,很方便,有一种大家庭的温暖。”11月10日,赤壁市塞纳河畔小区11栋居民熊冬梅,带着年幼的孙子,在小区“便民餐厅”就餐。

“我们收到居民反映的老年人和上班族就餐难问题后,第一时间争取开发商支持,仅用3个月时间就建立起便民餐厅,零利润保本运营,为群众提供平价、快捷、健康的就餐服务。”在塞纳河畔小区党支部副书记、佳信志诚物业公司负责人金从军在组织召开“圆桌会”后,收集整理居民关心关注的问题,主动认领工作任务,为民排忧解难。

召开自主领办“圆桌会”。赤壁市各小

区党支部牵头,业主委员会、物业公司和业主代表共同参与,每月至少组织召开一次小区“圆桌会”,解决小区自治范围内力所能及的问题诉求。目前,共领办问题诉求1500余项,已完成销号870余件。召开下沉领办“圆桌会”。由联系社区市领导牵头,共建单位、下沉党员干部、相关职能部门和小区自治组织共同参与,每月召开一次大“圆桌会”,帮助解决小区自治中难以解决的困难问题。目前,全市机关企事业单位共领办“需求清单”1600余项,办结销号920余项;下沉党员干部认领服务岗位3200余个,参与“万人洁城”3.8万人次,2600余个居民“微心愿”正对接认领中。



艳阳小区召开圆桌会



北街社区小区召开圆桌会



兴地小区召开圆桌会



翠泉花苑小区召开圆桌会

众人“划桨” 夯实“圆桌会”基础

连日来,赤壁市整合机关企事业单位下沉党员干部、社区工作人员、小区自治组织等力量,开展“走街巷·连民心”活动,动态收集街巷“十乱”“十怨”“十患”等问题和群众“十盼”等意愿诉求;组建“益家亲”敲门组,进单元、入楼栋逐户征求群众意见建议,重点收集社区特殊群体的微梦想、微诉求、微意愿,并定期更新。

赤壁市组织、宣传、住建、民政等单位部门共同发力,广泛收集社情民意,探索城市基层治理“全周期管理”路径,为推进“圆桌会”制度打下坚实基础,使“圆桌会”有主题。目前,该市已形成小区“需求清单”2600余项、居民“微心愿”3200余条。

破除联动障碍,使“圆桌会”开得拢。注重把下沉党员干部、业主委员会、物业公司和小区业主中政治过硬、群众公认、奉献精神较强的党员推荐进入小区党支部任职,确保小区党组织具有鲜明的政治功能、较强

组织力和广泛的代表性。提倡小区党支部与业主委员会交叉任职,提倡物业公司党员负责人任小区党支部副书记或委员,着力破解小区党支部、业主委员会、物业公司“各自为政、各行其是”问题,使之融合联动、同频共振、抱团服务。目前,全市已全覆盖建立小区党支部383个,支部与业主委员会成员交叉任职比例达47%,物业服务企业党员负责人100%进入小区党支部任职。

推进阵地标准化建设,使“圆桌会”有场地。结合老旧小区改造,大力推进公共服务设施配套建设,确保2012年后竣工住宅小区配套公共服务设施移交到位,新纳入老旧小区改造的项目均配套建有公共服务设施和公共服务用房。突出标准化、规范化建设,指导各小区按照“两厅四中心”标准建设街坊邻里中心。目前,赤壁市已建成50多个街坊邻里中心,另有一大批正在加紧建设中。

制度“升帆” 提升“圆桌会”保障

为使小区“圆桌会”和“双报到”工作有序推进、行稳致远,赤壁市着力强化制度保障,深化联系包保制度。

实行社区工作包保责任制。深入开展“领联社区·单位包网格、党员进小区”新时代文明实践活动,组建街道“大工委”3个、社区“大党委”27个,市委书记带头引领30余名市级领导兼任社区“大党委”第一书记,100余个单位部门联系包保263个网格,6000余名机关企事业单位党员干部到社区小区报到。

建立调研督查制度。30余名市领导坚持每周至少深入一个小区调研,了解小区“圆桌会”制度执行、机关企事业单位党员干部下沉等情况,进一步收集社情民意,解剖“麻雀”、解决问题,强力推进责任落实。

定期召开社区党建联席会议。把小区“圆桌会”制度落实情况,特别是领办销号情况作为重要报告和点评内容,确保“圆桌会”

期期有议题、事事有着落,常开常新。完善考核评价制度。建立服务纪实制度,印发《赤壁市机关企事业单位党员干部下沉社区服务工作手册》,对下沉情况逐次记录,逐项确认。建立考核评价机制。以组织生活会和“一员双岗三联评”为抓手,组织社区党组织、市文明办、单位党组织对党员干部下沉情况进行评议。把联评结果作为单位党组织党建责任制考核、文明单位创建、党员评议等的重要内容,作为干部评优和晋级晋职的重要依据。

健全经费保障制度。努力克服疫情汛情叠加的不利影响,加大财政投入,依规规模按每个5-20万元标准,对新建小区街坊邻里中心进行奖补;按每年不低于1万元标准,落实小区党支部运转经费。将基础设施改造经费纳入背街小巷改造和老旧小区改造等项目。强大的经费支撑,使小区治理干劲倍增、底气十足。

爱岗敬业 诚信友善

赤壁公租房管理汇聚暖心故事

本报讯 通讯员宋少琴、李友珍报道:“覃姐,我家突然停电了,电工师傅电话是多少呀?”“覃姐,交房租在哪里拿表格呀?”“覃姐,下面楼梯口乱停车……”

大家叫的“覃姐”,就是蒲圻大道木田畈小区的物业管理负责人覃爱民。小区居民遇到大小事,都习惯呼叫覃姐,她每次都会立即回复,第一时间反馈、解决问题。

她笑着说:“做小区的物业负责人,实际上就是来给住户当‘丫鬟’的。”

赤壁市有公租房小区16个,共有住户5104户。其中不仅有城市低收入人群,也有服务地方经济发展的企业员

工。如何为这些住户提供优质的服务,让他们住得安心、舒心,赤壁市住房和城乡建设局住房保障服务中心的工作人员把自己当作“丫鬟”为住户服好务,书写了一个个暖心的故事。

“王阿姨,您家水管没漏水了吧?”11月10日,赤壁市住建局住房保障服务中心的王永平,带着中心人员巡查到凤凰小区,熟悉地叫出了这位迎面而来的住户姓名。

为确保公租房小区的环境卫生整洁,住户家里的水电气等设施设备安全,赤壁市住建局住房保障服务中心每月都会对该市各个小区进行一次巡查,并深

入到住户家中,与他们谈心,了解他们在生活上的需求。

“巡查不仅拉近了我们与住户之间的感情,也为我们的物业工作提供了鉴别。”王永平介绍道,以前,小区里环境卫生差,住户需要得不到及时解决,动辄便反映到住房保障服务中心去。对此,住房保障服务中心立即在各个小区设立物业管理,聘请物业人员随时解决住户诉求。

“我们聘请了多家物业公司,巡查中我们与住户交流,就可以知道哪家做得好,哪家不好,从而形成竞争力,提升物业服务水平。”赤壁市住建局相关人

员说,在竞争机制下,物业服务得到大幅提升。

在凤凰小区,住户王启鹏行动不便,特别是疫情期间限制出行,更是给他的生活带来了很大困难。得知这一情况后,住房保障服务中心的工作人员每天上门帮他买米、买菜、买生活物资,让周某感动不已。疫情过后,他主动打电话给住房保障服务中心缴纳房租,因为行动不便工作人员便上门去收取。

“温暖是彼此的,感动是相互的。但只要你是真心地为他们服务,他们就会真心配合你的工作。”王永平深有感触地说。

未雨绸缪 严阵以待

赤壁开展全民核酸检测演练

本报讯 通讯员钟晓阳报道:11月6日,赤壁市疫情防控指挥部组织开展全民核酸检测应急演练。

本次演练模拟发现新冠病毒核酸阳性病例,在疫情防控指挥部统一领导下,快速启动大规模人群新冠病毒核酸检测筛查工作。演练过程中,多部门协同参与,医护人员身穿隔离服,在该市100个采样点之一的赤壁大酒店广场前拉起隔离带,参演群众密切配合,前往信息采集区有序列队进行登记,并配合核酸采样工作,参演队员们以干净利索的技术标准,顺利完成各个环节的实战演练。

演练过后,该市医学检验技术专家就全民核酸检测采样点设置及采样流程向各市直相关单位、各乡镇(街道、场、区)分管负责人进行了讲解,并就抗疫物资准备、采样技术等方面的问题提出意见建议。

赤壁医保

惠民政策宣传进万家

本报讯 通讯员聂爱阳报道:“这是《医保政策问答手册》,请您认真阅读、学习下,里面有大家关注的医保知识和问题解答。”11月10日,赤壁市医疗保障局印制《医保政策问答手册》宣传册5000份,免费向各单位、各乡镇(街道)、经办窗口、医保定点医院、各药店和群众发放。

该宣传册涵盖参保缴费、待遇及报销、异地就医、医保药品等八个方面的内容,配以漫画,以生动、接地气的语言进行问题回答。为进一步做好医保政策宣传工作,加深广大群众对医保政策的理解,赤壁市各乡镇(街道)医疗保障服务中心负责人还手持《医保政策宣传手册》和电子医保凭证绑定流程指南,进村委会、卫生院对照手册及指南耐心地对村民进行医保知识讲解和宣传,得到了村民们的一致好评。

赤壁市融媒体中心

银幕搬进社区 文化送进小区

本报讯 通讯员王莹报道:“找回了儿时的美好记忆。”11月8日晚19时,赤壁市世纪大厦广场前,街坊邻居聚在一起,观看露天电影,品尝一份丰富的文化“晚宴”。这是赤壁市融媒体中心组织在岗党员干部、志愿者深入赤马港街道大桥社区,落实“双报到、双报告”制度的一个缩影。

一块幕布、一个投影仪,该中心把令人振奋的爱国主旋律电影《厉害了我的国》和倡议传承优良传统、弘扬孝德之风的电影《孝子楼》送到了社区群众身边。观影之后,社区居民心潮澎湃,倍感振奋自豪,纷纷为祖国取得的辉煌成就点赞,感叹于亲情的弥足珍贵。

赤壁市融媒体中心全面落实党员干部“双报到、双报告”以来,组建由班子成员带队的常态化对口支援应急队,组织56位在岗党员干部、志愿者到赤马港街道大桥社区、陆水湾党支部开展活动5次,把志愿服务送进社区小区,送到居民家中。该中心还与赤马港街道大桥社区党组织签订《共驻共建协议书》,双方提供需求清单、资源清单,对照清单双向认领、双向服务,积极参与社区治理。

赤壁供电

点亮员工通勤路

本报讯 通讯员毕红续报道:11月8日晚10点,夜幕渐深。在赤壁高新区,一只修长的“铁臂”悄悄攀上“半失明”的路灯,工作人员正在检修车的升降作业斗里,对路灯灯罩、灯泡及整流装置进行检修更换。

随着立冬的到来,路灯亮灯时间加长、线路老化加快,高新区部分路灯损坏不亮,为企业员工夜间通勤带来一定安全隐患。在了解到相关情况后,国网赤壁供电公司路灯工区加大工作力度,组织专班在夜间对高新区南港大道、三眼桥路、纵一路、赤壁大道等路段千余盏路灯进行全面检查,及时对园区多处无照明或照明不佳的路灯进行维修与更换。

目前,国网赤壁供电公司路灯工区在高新区各主干道上已维修和更换路灯65盏,更换镇流器45只,更换电缆380米,灯泡52盏,园区亮灯率超过99%。

今年以来,国网赤壁供电公司高质量开展“六大”活动,深入高新区走访企业,听民意、解民忧,统筹解决好企业最关心、最直接、最现实的困难,尤其是在疫情期间开展帮扶企业行动,压减办电时长、减免企业电费,助力疫情防控和复工复产;举办现场办公会,解决企业“零闪动”用电诉求,主动帮助企业排忧解难,全力服务赤壁高质量发展和经济腾飞。

腊里山村贫困户吴元明

勤劳双手创造幸福生活

本报讯 通讯员李杰、袁俊报道:在柳山湖镇腊里山村,说起贫困户吴元明的脱贫故事,干部群众都交口称赞。驻村第一书记卢云凌告诉笔者:“很少有像他这样勤奋的。”

勤奋,是大家对吴元明的一致印象。养鸭原本是一件吃力的事,而吴元明的养殖方法更为辛苦。为了提高鸭的品质,他选择不受场地制约放养在田间,鸭子们在田间安了家,吴元明也索性住进了自己的农用车里,陪着鸭群日出日落。

上有年近九旬的老母亲,下有智力障碍的11岁孩子,智力残疾的妻子则离家出走杳无音信,吴元明是家中的顶梁柱。他经常说:“只有不停做事,才能让老母亲安享晚年,才能给孩子未来提供点生活保障。”

镇村两级也竭尽所能为贫困户分忧。今年疫情过后,如何守住贫困户的钱袋子?成为扶贫工作必答题。党委搭台针对贫困户开展的“以购代扶”活动,一天时间便销售完吴元明家中的2000斤鸭蛋。

勤奋的吴元明在扶贫政策的利好下,与鸭为伴,用自己勤劳的双手正在创造出幸福生活。